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Hitler két és fél óráig 
tárgyalt Chamberlainnal
Forradalmi hangulat Csehszlovákiában
A szudétanémet párt fegyveres ellenállásra szólította fel 

tömegeit — Hazaárulás! vád Henlein ellen

Hitler népszavazást követel, Prága tiltakozik - Chamberlain pénteken haza­
utazik, de később folytatják a tárgyalásokat - Szudétanémetek ezrei mene­

kültek Németországba
BERCHTESGADEN, szeptember 15. Hitler ma Obersalzberg- 

bcn megbeszélést folytatott Chamberlainnal. Az angol miniszterelnök 
pénteken visszautazik Angliába, hogy tanácskozzék az angol kor­
mány tagjaival. Néhány nap múlva újabb megbeszélés lesz.

BERCHTESGADEN, szeptember 15. Hir szerint Chamberlain és 
Hitler megbeszélése a legbarátságosabb szellemben folyt. A megbe­
szélés két és fél óra hosszat tartott és legközelebb folytatják, Berch- 
tesgadenben az a benyomás, hogy a két államférfi első találkozása 
nyilvánvalóan kedvezően fo'yt le úgy, hogy bizalommal s reménybe, 
déssel tekinthetnek a legközelebbi összejövetel elé.

BERLIN, szeptember 15 Berlini politikai körökben valószí­
nűnek tartják, hogy Hitler a legutóbbi eseményekre hivatko­
zással részletesen kifejtette Chamberlain előtt, hogy a cseh 
kérdést egyedül a népszavazás elrendelésével oldhatják meg. 
Chamberlain nem rendelkezvén erre a messzemenő döntésre 
vonatkozó teljhatalommal, kénytelen visszatérni Londonba, 

hogy kormánya tagjaival megbeszélje az adandó választ.

Chamberlain indulása
London, szeptember. 15. Cham­

berlain miniszterelnök" ma reggel 8.36 
órakor bizalmas tanácsadója, Sir Ho­
race Wilson és az angol külügyi hhil­
la! középeurópai osztályvezetője, Sir 
William Strang, kíséretében Német­
ország felé elrepült.

A miniszterelnöki palotában a haj­
nali órákban világosság látszott, jeléül 
annak, hogy korán mekkezdődött 
Chamberlain útikészülődése.

A Downing Strretet a rendőrség 
elzárta, mert attól tartott, hogy a 
kommunisták tüntetni ".fognak 
Chamberlain miniszterelnök uta­

zása ellen.
Két órával az indulás előtt beérkezett 
a meteorológiai intézet jelentése, 
amely szerint a repülési viszonyuk 
Franciaország és Németország feleit 
nem nagyon kedvezőek.

Reggel 7.45 órakor lépett ki Cham­
berlain . miniszterelnök a miniszterel­
nöki palota kapuján és gépkocsiba 
szállt két. útitársa kíséretében. A ko­
csiba néhány kisebb bőröndöt helyez­
lek el.

Midőn a miniszterelnök autója a 
Whitehnllon végiggördült, a vá­
rakozó tömeg telkesen éljenezte, 

hambertain bnldoa mosollyal

köszönte meg az ovációkat.
Nyolc óra 25 perckor érkezett a 

miniszterelnök a bostoni repülőtérre, 
allot lord Halifax külügyminiszter és 
felesége, Sir Alexander Cadogan kül­
ügyi államtitkár, a német követség

tagjai és lord Brocket várták. Utóbbi 
tudvalevőleg néhány nap előtt Hitler­
rel beszélgetett Nürnbergben és azon­
nal Londonba jött, hogy személyes be­
nyomását közölje Chamberlain mi­
niszterelnökkel. Chamberlain minisz­
terelnök, aki rendes uccai ruhát visel 
feltűnően jókedvűnek látszott. Néhány 
percig eibeszélgetet a búcsúzáson meg­
jelent előkelőségekkel, elsősorban a 
német nagykövetség tagjaival. Mielőtt 
repülőgépbe szállt, rövid nyilatkozatá­
ban a következőket mondotta:

— Németországba utazom, hogy 
a német kancellárral találkoz­
zam, miután a helyzet — úgy lát­
szik — olyan, hogy a beszélgetés 
közte és köztem hasznos következ- 
nyckkel járhat. Politikám mindig 
arra irányult, hogy a békét bizto­
sítsam és az a készség, amellyel 
Németország vezére javaslatomat 
elfogadta, azzal a reménnyel biz­
tat, hogy látogatásom nem marad 

eredmény nélkül-

A megérkezés
München, szeptember 15. Német TI: 

Chamberlain angol miniszterelnök ér­
kezése alkalmából

a M i'inchcn-Ubc nőiesen ficld-i re­
pülőtér árbocára [elvonták a né­

met és angol lobogót.
A repülőteret, nagy tömeg érdeklődő 
vette körül a gépből kiszálló Cham­
berlain miniszterelnököt elsőnek Hen­
derson berlini angol nagykövet üdvö­
zölte. Ezután Ribbentrop német kül­
ügyminiszter lépett az angol államférfi­

hez, akit szívélyes kézszorílá,ssal üdvö­
zölt német földön. Chamberlin minisz­
terelnök Henderson és Ribbentrop tár­
saságában mosolyogva szállott gépko­
csira. amely a pályaudvarra ment. — 

Útközben az uccukon felsorako­
zott tömeg nagy lelkesedéssel fo­

gadta az angol államférfit,
A különvonat 13.16 órakor indult el a 
jelenlévő előkelőségek és a tömeg lel­
kes éljenzése közben Berchtesgaden 
felé.

Ünneplés az útvonalon
Berchtesgaden, szeptember 15. Né­

met TI: Chamberlain angol miniszter­
elnök. néhány perccel délután 4 óra- 
utHti Ribbentrop külügyminiszter ki- 
kíséretében llitler külön vonalán meg­
érkezett a bécehtcsgadcni állomásra. 
BercMesxndeA Lakos*ág» u-yy lelkese­

déssel fogadta . Chamberlaint. A mi­
niszterelnök rövid időzésre betért a 
Grand Hotelbe, ma jd Meissner dr Al- 
iamminisz.ler kíséretében a Berghofba 
ment.

Berchtesgaden, " szeptember lő. —
CJiisimhctluiti miaíszlerelaökiU Berf­

hof ig vezető útján a lakosság minde­
nütt rendkívül szívélyesen ünnepelte. 
.4 miniszterelnököt szemmclláthatóaji 
kellemesen éritette az ünneplés. — 
A Berghofhoz vezető úton Chamber­
lain többször nagy elragadtatással nyi­
latkozott a vidék szépségéről. Csodála­
tát fejezte ki a jól kiépített meredek 
út felett, amely a -450 m. magasságban 
lévő Rerchtesgadenből az ezer m. ma­
gas Obcrsalzbergre vezet, s amelyet 
Hitler Mercedes kocsija az er%ős lejtő 
ellenére is könnyedén tett meg.

A nagy találkozás
Berchtesgaden, szept. 15. 

Az angol vendégek 4 gépkocsin ér­
keztek a Berghof elé. Az elsőben 
ült Chamberlain miniszterelnök 
Ribbentrop külügyminiszterrel és 
Schmundt őrnaggyal, a második 
kocsiban Henderson berlini angol 
nagykövet s Meissner dr állam­
titkár. A harmadikban sir Horace 
Wilson és Yeizseker államtitkár, a 
negyedikben Strang és Dörnberg 
báró protokolfőnök érkezett. Hit­
ler háza ajtajában várta az angol 
miniszterelnököt. Amikor a gépko­
csik a biz elé érkeztek, a kancellár 
lement háza lépcsőjén és kézszori- 
tással üdvözölte vendégét. A mi­
niszterelnök s a kancellár ezután 
ellépett a diszszázad előtt s be­
ment a Berghofba. ahová követték 
őket az angol és német urak. A 
Berghof nagy csarnokában, mely­
nek hatalmas ablakából gyönyörű 
kilátás nyílik a Salzbeig környé­
kére, a vendégek megteáztak. Va­
lószínű, hogy a tea során Hitler és 
Chamberlain, valamint környező 
tűk megállapodtak a megbeszélé­
sük totuuutiUAt Selül
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Német híradások a cseh­
szlovákiai véres eseményekről
Oberklingenthal, szept. 15. 

Graslitz határváros szerdán este 
olyan volt, mint a katonai tábor. 
Az uccákat csendőrség és katona­
ság szállta meg. A szudétanéme- 
tek pártjelvényeit letépték. A kora 
reggeli ófákban Graslitzban is 
páncélgépkocsik száguldoztak, lö­
völdözve az uccukon. A szudéta- 
aémet városrész üzlethelyiségei­
ből» a csehek házkutatást tartottak

és a szó szoros értelmében min­
dent elpusztítottak.

Sehwaderbachban a szudétané­
met párt rendfenntartó közegei 

teguap este a csehek fenyegetés! 
kövtkeztében kénytelenek voltak 
őrszolgálatukat beszüntetni. Mar- 
hausenbcn szerdán este csendőrök 
házkutatásokat tartottak. Napköz­
ben, de még az éjszaka folyamán 
is itt-ott menekültek mentek át a 
határon.

Szakadatlanul folynak 
I háborús előkészületek

Drezda, szeptember 15. A szászor­
szági Neugresdorfból még a követke­
zőket jelentik:

Az éjszaka a cseh határvidéken mind 
fokozottabb mértékben folynak a há­
borús előkészületek, amelyek már má­
jasban nyugtalansággal túllőtték el a 
lakosságot. A rendőrség és csendőrség 
további erősítéseket kapott. A nyugta­
lanságot fokozza a: a körülmény, 
hogy egyes évfolyamokhoz tartozó tar­
talékosokat tömegesen hívják be. — 
Szerdán utászosztagok a májusban 
különböző hidakon és vasúti átjárók­

nál elhelyezett aknákat előkészítették 
a felrobbantásra. Wüldeck községnél 
spanyol lovasokkal zárták el az uta­
kat. A katonaság minden gépkocsit át­
vizsgál. Neuhmteülchtemvatd állomá­
son, nmekj egyébként csak feltételes 
megállóhely, kedden este tehervonat 
állott meg, amelyből csatakocsikat 
raktak ki. Az elmúlt napok folyamán 
tömegestől érkeznek löszerszállitmá- 
nyok. A? erdőkben, a betonozott vé­
detni ivónál mögött erős csapattesteket 
vontak össze.

A szudétanémet lakosság fegyverrel
védekezik

Berlin, szeptember 15. Égerből je­
lentik a Német TI-nek: Csütörtökön is 
folytatódtak a súlyos zavargások, ame­
lyeket az ostromállapot kihirdetése és 
a cseh csendőrség, valamint katona­
ság eljárása idézett elő az egész szu­
détanémet területen. A kétségbeesett 
lakosság á leg kezdet jegesebb fegyve­
reket is igénybe veszi, hogy védekez­
hessék az erőszak, a sorozatos letar­

tóztatások és a lövöldözések ellen, 
amelyek eddig már több, mint 300 ál­
dozatot követeltek csak a szudétané­
met ek oldalán. Nagy felháborodást 
keltett a szudétanémetek táborában a 
cseheknek az az igyekezete, amellyel 
az eseményeket csekélységeknek pró­
bálják feltüntetni, vagy éppenséggel 
letagadni.

Csatakocsik rohama a tömeg ellen
sorát letartóztatták. A cseh hatóságok 
felfegyverezték a kommunistákat, akik 
megtámadták a ázudétunémeteket s 
több helyen fosztogatni kezdtek. így 
Rumburgban szerdán este felgyújtot­
tak egy fűrésztelepet. A szudétanéme­
tek tömegestől szöktek át a határon. 
Igen sokan vannak köztük ölyzytok, 
akiknek néhány óra leforgása alatt 
a katonai parancsnokságnál kellett 
volna jelentkezni.

Drezda, szeptember 15. Német TI:
A szászországi Neugersdorfbó! érkező 
jelentés szerint szerda este óta már 
Kelet-Csehországban is érezhetők a 
cseh katonaság súlyos túlkapásai. —
Warsdorf és Teplitzschönsu kerület­
ben a szudétanémet lakosság nagy 
ürömmel fogadta Hitler beszédét. A 
cseh katonaság, amely csatakocsikon 
és páncélgépkocsikon érkezett, kö- 
nvörteléuíii a tömeg ellen vonult, A szu 
détanémet vezetőszemélyiségek egész

Cseh hivatalos jelentés a zavargásokról
Prága, szeptember 15. A Cseh Távirati Iroda összefoglaló jelen­

tést adott ki a legutóbbi zavargásokról: "Warmstadtbau 14-én 70 főnyi 
fegyveres tömeg megtámadta a csendőrségi laktanyát és a postahiva­
talt.

A csendörscg parancsnokát és a postamestert elfogták és bán­
talmazták.

Sebasiianbergben egy csendőr törzs őrmester üldözőbe vett egy gyanús 
kerékpárost, aki szudétanémet sapkát viselt. A kerékpáros lövéseket 
adott le, melyek közül egyik

a csendőrtörzsőrmestert megölte.
Egy katona szintén lőtt sebet kapott. Golyó találta egy cseh nemzeti­
ségű polgárt is. A tetteseknek sikerült elmenekülni.

Bensenben szerdán mintegy 800 tűntető szudétanémet polgár 
elvágta a távbeszélő és távíróvezetékeket.

Több rendőr megsebesült. Hamburgban, Söaelindenben és War ná­
doriban szintén nagy tömegek tüntettek, de a karhatalomnak sikerült 
a tömeget szétoszlatni. Rumburgban két rendőr és egy csendőr utána­
lőtt egy fiatalembernek, aki felszólításra sem állott meg, a golyó 
könnyebben megsebesítette. Az uccákon többször rálőttek a csend­
őrökre. A sziléziai Olierhof nevű földbirtokon csendőrük lövöldözések 
után letartóztattak lő fiatalembert, akik állítólag az SS alakulat 
tagjai. Troppatgba szállították Őket. A csoport vezetője Lorenz ober- 
hofi segédgaadász Németországba menekült.

Letartóztatások a szudéta-vidéken
Berlin, szeptember 15. Égerből 

jelentik a Német Távirati Irodá­
nak:

Az egész szudétanémet területen 
tömegesen tartóztatják le a szu­
détanémet párt vezetőségének tag­
jait. A letartóztatásoknál nem­

csak a csend őrség, hanem a fel- 
fegyverzett vörös őrség is segéd­
kezik. Ezt a vörös őrséget a csend- 
őrség segédrendőrségként használ­
ja fel. A szudétanémet párt veze­
tőit igen sok helyen bestiális mó­
don. bántalmazták. Ugyanakkor

kék re szállították. Közölték a szu­
détanémet katonákkal, hogy szö­
kés esetén azonnal főbelövik őket

igen 9<ik szud éta németet reedöri- 
erőszak alkalmazásával a lakta-* 
nyákba szállítottak, azonnal egyen 
ruhába öltöztettek és cseh vidé-

A szudétanémet párt ellenállásra 
szólította fel tagjait

Berlin, szeptember 15. Égerből jelentik a Német TI-nek: A szu­
détanémet párt vezetősége utasította a párt valamennyi helyi veze­
tőjét és a párt biztonsági szolgálatának tagjait. bo~y minden körül­
mények között s minden eszközzel igyekezzenek kivonni magukat a 
letartóztatások alól.

Statárium!
Prága, szeptember 15. Két újabb kerületben kihirdették a rög­

töni télő bíráskodást
Prága, szeptember 15. Cseh TI: A hivatalos lap pénteki számá­

ban kormányrendelet jelenik még, amellyel a rögtönitélŐbíráskodási 
eljárást kiterjeszti a kometaui és warmsdorfi kerületekre is. A rög- 
tönítélőbíráskodás tehát 15 kerületben van most érvényben.

Általános sztrájk a szudétavidéken
Berlin, szeptember 15. Prágából jelentik a Német TI-nek:

A szudétanémet vidéken kihirdették az általános szrájkot 
Reichenberg valamennyi üzeme bezárta kapuit s a munkások elhagy­
ták a gyárakat.

Még az újságok sem jelennek meg.
Az itteni újságok esti számát már nem adhatták ki, mert a személy- 
zet s munkásság sztrájkba lépett. Egyelőre nem lehet tudni, meddig 
szünetel a munka.

Henlein:
Vissza akarunk térni a birodalomba

akaratunk ellenére a cseh államba 
kényszerítettek bennünket.

2, Anélkül, hogy bármikor is lemon­
dottunk volna önrendelkezési jogunk­
ról, súlyos áldozatokat vállaltunk, 
hogy a cseh államban élhessünk.

3. Minden törekvésünk, amely art» 
irányul, hogy becsületes és igazságos 
kiegyezésre hívjuk fél a cseh népet éj 
vezetőit, ezek akaratán meghiúsult.

A szudétanémet szorongat tolásnak 
ez órában lépek elétek, a német nép 
és az egész civilizált világ népe elé 
hogy kijelentsem: mint szabad embe­
rek akarunk élni, azt akarjuk, hogy 
szülőföldünkön béke és munka legyen 

Vissza akarunk térni a biroda­
lomba.

Isten áldása kísérjen minket és igaz­
ságos harcunkat. Henlein Konrád. é

Berlin, szeptember 15. Égerből je­
lentik a Német Távirati Irodának: 
Henlein Konrád ma a német néphez a 
következő kiáltványt adta ki: Néptár- 
sak ! Bizalmatok birtokában és fele­
lősségem teljes tudatában megállapí­
tom a világ színe előtt, hogy a cseh 
nép elnyomási rendszere, géppuskák, 
páncélkocsik és csatakóCsik felhaszná­
lásával csúcspontját érte el.

Ezzel a cseh nép az egész világ 
előtt bizonyítékát szolgáltatta an­
nak, hogy lehetetlen vele egy ál­

lamban élni.
Az erőszak húsz éven ót tapasztalható 
esetei és a véráldozatok kötelességem­
mé teszik, hogy a következőket jelent­
sem ki:

1. lÖlD-bcn ünnepélyesen biztosított 
önrendelkezési jogunk megtagadásával

Prága, szeptember 15, A szudétanémet törvényhozóknak ma 
több órán át nem sikerült Éger és Aseh városokkal távbeszélő össze­
köttetést kapni, miért is nem tudtak határozott választ adni arra a 
kérdésre, hogy hiteles-e a szövege annak a két szudétanémet kiált­
ványnak, amely Prágában a német rádióból vált ismertessé. Amikor 
azonban a német rádióállomáson is közvetítették Henlein Konrád 
úgynevezett »Anschluss« kiáltványát,

kétségtelenné vált, hogy nem lehet tévedésről szó.
Azzal, hogy az állami szervek utasítást kaptak a kiáltványok dolga 
ban való eljárásra, az amúgy is súlyos helyzet újra kiélésedéit.

Ha Henlein szövege hitelesnek bizonyulna, a felhívás kibo­
csátást a cseh állami szervek hazaárulásnak minősítenék.

A felhívások Prágában rendkívül nagy feltűnést keltettek és a lapok 
azokat különkiadásokban ismertették.

BERLIN, szeptember 15. Prágából jelenti a Német TI: A min isz 
téri megbeszélésekről beavatott körökben úgy értesülnek, br^y a kor- 
mány megbízta az illetékes állami szerveket, járjanak el Henlein 
Konrád ellen, Henlein legutóbbi kiáltványa miatt. Ez annyit jelent, 
hogy Henlein ellen a köztársaság védelméről szóló törvény alapján 
az ügyészség büntető feljelentést tesz.

Elfogatóparancs Henlein és a szudétanémet 
párt vezetősége ellen

BERLIN, szeptember 15. Prágából jelenti a Német TI: Az A-Zet 
c. lap jelentése szerint Henlein Konrád és a szudétanémet párt, egész 
vezetősége ellen elfogatási parancsot adtak ki. Hivatalos részről ezt 
a hírt nem erősítik meg. ,
Prága, Szeptember 15. A Prager Te­

legraph szembehelyezkedik a népsza­
vazás indítványával s ezeket írja:

Népszavazáshoz nem járulhatunk 
hozzá, a népszavazás harcot je­

lentene.

A Lidouc Novini azt írja, hogy

egyetlen cseh kormány sem gon­
dolhat népszavazásra.

(Folytatása a 3. ás 7. oldalakon,)

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
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A tintával meghúzott határokat 
tinlával meg lehet változtatni

Róma, szeptember 13. Az olasz 
kormány félhivatalos lapja, a Po- 
poló dTtalia mai számában »Level 
Runcimanboz. címmel cikket kü- 
aöl, amely méltán kelt külföldön 
is nagy feltűnést. A cikket általá­
ban magának Mussoliuinek tulaj­
donítják. Számunkra azért komoly 
jelentőségű ez a közlemény, mert 
az, olasz lap a csehszlovákiai nép­
csoportok kérdésével foglalkozik 
és

síkra száll amellett, hogy a 
magyar népcsoportnak is ad­
ják meg a lehetőséget, hogy 
népszavazás útján visszatér­

hessen az anyaországhoz.
A Runci man hoz intézett levél 

többek között a következőket ír­
ja:

iMindenkinek bámulnia kellett 
azt a buzgalmat, amellyel Ön any- 
nyira nehéz feladatához hozzálá­
tott. Az utóbbi hetek folyamán

megszámlálhatatlan emlékiratot 3 
sokszáz levelet olvasott el cs be­
szélt minden nemzetiség vezetőjé­
vel. Mert nemcsak német, hanem

magyar, lengyel, szlovák kér­
dés is van, annyi kérdés, ahány 
nemzetiséggel »árasztották eb 
Yersáillesben Benes köztársa­

ságát.
Meg vagyok győződve arról, hogy 
Ön szívében már eljutott a végső 
következtetéshez: minthogy nin­
csen csehszlovák nemzet, nem le­
het csehszlovák állam sem! < 

Ezután kifejti a levél, hogy 
Csehszlovákiát az erőszak tartja 
össze. .

Felhívja Runcimant, hogy ja­
vasolja Benesnek a népszava­
zás elrendelését nemcsak a 
szudétanémetekre vonatkozó­
lag, hanem minden nemzeti­
ségre, amelyik azt követelni 

lógja.

„A Vezér kizárólag három és félmillió 
német sorsával foglalkozik’*

A levél ezután így folytatja:
Ha Hitler meg merte volna ten­

ni, hogy három és fél millió cse- 
bet bekebelezzen, akkor Európá­
nak oka lenne, hogy felháborod­
jék és lármát csapjon. Ue Hitler 
sohasem gondolt erre. Én, aki Ön­
nek ezt a levelet írom, bizalmasan 
megmondhatom Önnek, hogy ha 
Ön arra a gondolatra jutna, hogy 
Hitlernek felajánljon három és 
fél millió csehek Hitler udvaria­
san, de félreérthetetlenül vissza­
utas í tanú ezt az ajándékot.

A vezér három és fél millió 
német sorsával foglalkozik és

kizárólag ezekkel foglalkozik.
Senki sem vonhatja kétségbe ezt a 
jogát. , ......

A levélíró ezután ismét ken 
Runcimant, hogy javasolja a nép­
szavazást, vagy helyesebben mond 
va, a népszavazásokat.

sAz olyan határokat. — fejezi 
be a cikk —, amelyeket tintá­
val húztak, más tintával meg 

' is lehet változtatni.
Egészen más dolog ez, mintha oly 
határokon kellene módosítani, 
amelyeket Isten keze, vagy az em­
berek vére vont meg.#

Anglia bízik 
tárgyalások eredményében

LONDON, szeptember 15. Az 
egész sajtó lelkesen ünnepli Cham­
berlain miniszterelnököt. Angol 
államférfi talán még sohasem 
volt annyira népszerű, mint ezek­
ben az órákban Sir Neville Cham­
berlain. A sajtó meleghangú cik­
kekben emeli ki a miniszterelnök 
személyes érdemeit és méltatja a 
breehtesgadeni látogatás történel­
mi jelentőségét.

— A látogatás mindenesetre az 
angol kormány szakadatlan fára 
dózisainak tetőpontját jelenti, a 
kiengesztelés müvének megvalósí­
tására és a végzetes fordulat elhá­
rítására. — írja a félhivatalos Ti­
mes vezércikkírója —, majd így 
folytatja:

— A két államférfi barátságos 
tárgyalás keretében kísérli meg a 
katasztrófa elhárítását és Európa 
népeinek a béke útjára terelését, 
anélkül, hogy meggyőződésükből, 
— amely semmiképpen sem azonos 
—, egy jottányit is engedniük kel­
lene.

A breehtesgadeni megbeszélés 
várható tartalmáról írva. a lap azt 
írja, hogy nincs meghatározott

mit értenek ez alatt. Nagy különb­
ség az, — írja a lap, — hogy a 
népszavazást az egész országra ki­
terjedően tartják meg, vagy pe­
dig a népszavazás csupán a német 
települési vidékre terjedne ki. Az 
önrendelkezés alatt lehet azt is ér­
teni, hogy a németek el akarnak 
szakadni az államtól, azt is. hogy 
a határokat máshová akarják he­
lyezni, azt is, hogy német uralom 
alá akarnak kerülni és végül az is 
lehet, hogy az önrendelkezési jo­
got csak az önkormányzatra érvé­
nyesítik.

A Daily Express megállapítja, 
hogy amint annak idején Anglia 
és Oroszország között ki lehetett 
egyenlíteni a nemzeti ellentéteket, 
úgy most Németország és Anglia 
abban az esetben, ha a békét bizto­
sították, idővel egyezményt kösse­
nek egymással a kölcsönös megér­
tés szellemében.

A munkáspárti Daily Herald azt

WERNER
Férfi ruha osztályán 
olcsón és elegánsan 
ruházkodhat.

kérdi, hogv pontosan miképpen 
vélekedik Hitler Adolf a kielégítő 
megoldásról. Abban az esetben, 
ha Hitler Adolf hajlandó békés 
megbeszélés keretében megmonda­
ni, mit kér a szudétanémetek szá­
mára, úgy mindenesetre lehetséges 
lesz a követeléseket mérlegelés 
tárgyává tenni.

A Daily Mail Chamberlain drá­
mai lépéséről ír és már eleve is 
megállapítja, hogy ez a lépés al­
kalmasnak látszik a tartós, békés 
megoldás létrehozására.

A News Chronicle élesen szem­
behelyezkedik a népszavazás ter­
vével és úgy' véli, hogy ez a meg­
oldás sem hozna békét. A lap sze­
rint a népszavazás eszköze nem 
tartozik a lehetőségek közé.

programról szó. Arról sincs sző, 
hogy azonnali megoldásról beszél­
jenek, hanem nyílt és szabad be­
szélgetés folyik majd le a két ál­
lamférfi között. Természetesen 
Chamberlain miniszterelnöknek 
megvan a maga határozott véle­
ménye és ezt minden bizonnyal tel­
jes nyíltsággal Hitler Adolf elé 
terjeszti. Fel kell tételezni, hogy 
az utazásra a miniszterelnök nem 
szánta volna el magát, ha legalább 
is nem lenne kilátás arra. hogy 
valamilyen elvi megegyezés létre­
jöhessen. A lap végül azt írja, 
hogy a német kormány feje, aki 
eddig láthatatlan, de fontos szere­
pet játszott a háttérben, most min­
den bizonnyal, mint az egyik leg­
fontosabb tárgyalófél lép majd az 
előtérbe.

A kormánybivatalos Daily Tele­
graph azt a kérdést vizsgálja, — 
hogy milyen álláspontra helyez­
kedne az angol közvélemény a 
népszavazásos megoldás tekintete­
ben. Eddig csak beszéltek a nép­
szavazásról és az önrendelkezési 
jogról, anélkül azonban, hogy kö­
zelebbről megvilágították volna,

Hungária filmszínház
Ma először a budapesti Forum filmszínház óriási sikere:

Danielle Darrieux első Hollywoodi ragyogó vígjátéké:

„Mégis ártatlan6 6
Ezenkívül; SCHMELING-LOUIS boxmérkőzés és 
Paramount világhiradó. EioadüSßk; 1 II. 5, 7, §-köí

A román lapok szerint 
Honiéin a második Seyss-Inquart

BUKAREST, szeptember 13. A 
román sajtó nagy része a csehor­
szági eseményekkel foglalkozva, 
elítéli a szudétanémetek magatar­
tását, akiknek falánkságát már 
nem lehet kielégíteni és akik nem 
akarnak megértéssel viseltetni 
azokkal a nagyszabású reformok 
kai szemben, melyekre a cseh kor­
mány hajlandó. Utóbbi — mond­
ják a román lapok — mindent 
megtett a béke érdekében.

A szudétanémetek magatartását 
a lapok nagy része a nemzeti szo­
cialista propagandával magyaráz

za és Henlein szerepét Seyss-In- 
quart szerepével hasonlítják ösz- 
sze. Henlein is csak alkalomra vár, 
hogy segítségül hívhassa a német 
csapatokat. Csehszlovákia azon­
ban nem Ausztria és a súlyos vér­
áldozatok árán megalakult Cseh­
szlovákiának joga van az életre. 
Az igazság az ő oldalán van és 
hatalmas szövetségesei nem enged, 
hetik meg, hogy az or:v got felda­
rabolják.

A lapok egyben nyugalomra in­
tik Románia népét.

A román iparvállalatokat katonai 
ellenőrzés alá helyezték

Bukarest, szeptember 15. (Inf.) 
Az éjszakai órákban megtartott 
koronatanács Károly király el­
nöklésével elhatározta, hogy az 
összes romániai iparvállalatokat, 
amelyek a nemzetvédelemhez szűk 
séges anyagokat gyártanak, ka­
tonai ellenőrzés alá helyezi. En­
nek az intézkedésnek a célja az, 
— mondják illetékes körökben, — 
hogy megállapíthassák az iparvál­
lalatok teljesítőképességét a nyers­
anyagok feldolgozása tekinteté­
ben, egyúttal pedig gondoskodja­
nak a termelés fokozásáról, hogy 
a hadsereg szükségletei a leggyor­
sabban és száz százalékosan ki­
elégíthetők legyenek. Ezek az in­
tézkedések természetes következ­

ményei az új nemzetközi helyzet­
nek és számolnak az ese Jeges be­
következhető veszedelmekkel. A 
kormány az adott körülmények 
között feltétlenül szükségesnek 
tartja a nemzetvédelemmel kap­
csolatos ipar és kereskedelem 
rendszeres ellenőrzését.

Kormánykörökben nagy nyoma­
tékkai hangsúlyozzák, hogy az éj­
szakai minisztertanácson kiala­
kult vélemény szerint ok nincs kü- 
löösebb pesszimizmusra, de azért 
szükségesnek tartják bizonyos ov- 
intékedések megtételét. A kor­
mány ugyanakkor arról is gon­
doskodott, hogy elejét vegye min­
den áruspekulációnak cs árdrágí­
tásnak.

Háborús ülést tartott a Komintern
BERLINI, szeptember 15. (Inf.) 

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
feltünéstkeltő moszkvai táviratot 
közöl, amely szerint kedden este 
a komintern végrehajtó-bizottsága 
rendkívüli ülést tartott a háborús 
lehetőségek megvitatása céljából. 
A különböző legális és illegális 
kommunista pártszervezetek 162

Az Apollóban

küldötte vett részt az értekezleten. 
Yorosilov hadügyi népbiztos zárt 
ajtók mögött háromórás előadást 
tartott a Szovjetunió katonai hely­
zetéről.

SZÉKELY, GYŐRI 
öltönyei divatosak.

ÉS MORVA!

Ma először az uj szezon legizgalmasabb bűnügyi filmje: a

„Frakkos sátán66
Edgar Wallace idegfeszítő regénye a világ­
városok fertőjéről. Főszereplők: Akim Tamiroff
és Anna May Wong. Előadások: 1 ti. 5, 7, 9 órakor
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A rendőrség leleplezte a nyilasok 
titkos karhatalmi alakulatát

Kommunista minta szerint szervezkedtek a többnyire idegen nevű 
magyarországi nemzeti szocialisták

Budapest, szeptember 15. Az ügyész­
ségén befejeződött egv államiéi forga­
tási bűnügyben inditott nyomozás.

leleplezték a nyilasok titkos kar­
hatalmi alakulatát. A szervezés ve­

zetőit letartóztatták,
a mozgalomban résztvevő 29 ember 
ellen pedig vádiratot adott ki az 
ügyészség. A nyomozás munkájáról 
i uary Endre föügyészhelyettes, aki a 
szabadságon lévő Baróthy Pál fő­
ügyész helyett az ügyészséget vezeti, a 
kővetkező hivatalos közlést tette:

A budapesti ügyészség előzetes le­
tartóztatásba helyezte Kassai (Schal- 
mayer) Ferenc nyomdászt, Huver Géza 
kárpitosmestert és Kovács Kálmán 40 
éves gépkocsis« re löt, akik ellen az 
1921-ik évi 3. te. 1. §-ának 4. bekez­

désébe ütköző, a 2. §. 2-i-k pontja sze­
rint minősülő,

az állam és társadalom törvényes 
rendjének erőszakos felforgatásá­
ra irányuló bűntett miatt vádira­

tot nyújtót be.
Kajtuk kívül vádiratot adott ki az 

ügyészség a szabadlábon lévő dr Kard- 
kováes (Kovács) Tivadar fővárosi 
számvevőségi gyakornok, Papp Sán­
dor kárpitossegéd, Fehér László gép- 
lakatosmester, Sándor József gépkocsi- 
vezető, tíalyi József gépkocsiszerelő, 
Varga Zoltán elektroműszerész, Ko­
vács Elemér gépkocsivezető, Újvári 
Mihály gépkocsiszerelő, Magyar István 
lakatos. Oláh László lakatossegéd, Ko­
vács József gépkocsiszerelő, Fater Gé­
za motorszerelő, Papp József bognár­
segéd, Székesi István magántisztviselő, 
if j. Lakatos Mihály gépkocsiszerelő, 
bogarast (Jakcsics) Károly gépkocsi- 
szerek). Sándor József géplakatos, Hul- 
vcj Károly villanyszerelő, Seumcister 
János gépkocsiszerelő, dr Csotárg Re­
zső OTi-kezelő, Páter Balázs egyetemi 
asszisztens, Szekeress Dániel szigorló 
közgazdász, lstvánkó László magán­
tisztviselő. dr Csiky László külkereske­
delmi hivatali próbaidős gyakornok, 
Dctmmhaiser Béla okleveles közgazda 
és Qrincsei József szigorló orvos ellen 
az .1921 -ik évi 3-ik törvénycikk 1. 
szakaszának 2-Lk bekezdésébe ütköző,

az állam és társadalom törvényes 
rendjének felforgatására irányu­

ló vétség miatt.
Kassai (Schatmayer) Ferenc, íluver 

Géza és Kovács Károly a nemzeti szo­
cialista Magyar Párt Hungarista moz­
galom elnevezés alatt működő politi­
kai párt keretében a Szálasi Ferne 
által vezetett, majd feloszlatott Nem­
zeti Akarat Pártja és a Magyar Nemze­
ti Szocialista Párt célkitűzései meg­
valósítása céljából

titkos karhatalmi alakulat létesí­
tését kezdeményeztek is vezették, 

amely mozgalom keretein belül dr 
Kardkovács (Kovács) Tivadar egy sej­
tet vezetett. A többi gyanúsított a 
mozgalomban mint tag tevékeny részt 
vett.

A titkos karhatalmi alakulat tagjai

Vígszínház
Vidám és megható a legjobb 
nj magyar film:

Nehéz apának lenni!
PAGER — SZELECZKY — 
MALY GERÖ — Egry Mária 
— Vaszary Piri — CSŐ Pl 

I FERKÓ.
I A leged* magyar híradó!

az úgynevezett »ellenállású alapra be­
fizetéseket teljesítettek, amely »ellál- 
lási« alapnak a célja a kommunisták 
magyarországi pártjának mozgalmából 
ismeretes, »vörös segéiyt-hez hasonló­
an az volt, hogy a mozgalom »lebu-

se-kott« tagjait és azok családtagjait 
gélyezzék.

A bűnügyben a büntetötörvényszék 
ötös tanácsa rövidesen megtartja a 
főtárgyalást. Ez lesz az első monstre 
bűnügy a gyorsított tanács előtt

ninwiBi I

Budapesten szaporodott 
a választók száma

Budapest, szeptember 14. A főváros­
ban most került nyilvánosságra a vá­
lasztói névjegyzék összeállítása, amely­
ből kitűnik, hogy a budapesti válasz­
tók száma — ellentétben a vidéken ta­
pasztalható eredményekkel — ötezer­
rel szaporodott. Ez a figyelemreméltó

körülmény elsősorban annak tudható 
be, hogy Budapesten a fővárosi sta­
tisztikai hivatal végezte a névjegyzék 
összeállítását és hivatását a legtelje­
sebb komolysággal és precizitással 
fogta fel,

a robogó gyorsvonat előtt
Sínekre hurcolta szerelmesét egy fiatal vasutas
Tegnap délben filmdrámához hason­

ló szerelmi dráma játszódott le Hatvan 
közelében. A dráma hőse egy fiatal 
hatvani vasutas: Tőzsér József és 
menyasszonya, Máhr Ilona. A 22 éves 
fiatalember és a 20 éves leány hosz- 
szabb ideje jegyben jártak, de házas­
ságuk elé akadályok gördültek, ezért 
közös öngyilkosságra szánták el ma­
gukat.

Hétfőn délelőtt búcsúlevelet írtak, 
majd kimentek a budapesti gyorsvo­
nat elé, de minél közelebbről hallat­
szott a mozdony dübörgése, Máhr Ilo­
na annál jobban elveszítette bátorsá­
gát és amikor a vonat már egészen a 
közelükbe ért a leány el akart futni. 

Tőzsér József elkapta menekülő 
menyasszonya karját, azután du­
lakodni kezdett vele, átnyalábolta 

és a sínekre vitte.
A leány kétségbeesve sikoltozott, 

mindenáron ki akarta magát, szabadí­
tani a férfi kezei közül, de sikertelenül, 
A mozdonyvezető messziről látta az 
élethalálküzdelmet, amely a síneken 
lezajlik és tel jes erőből fékezni kezdte 
a vonato. Hiába adott azonban ellen-

gőzt, a lendületben lévő mozdonyt ro­
hanásában megállítani nem lehetett 
Egy szörnyű kiáltás hallatszott, egy 
borzasztó roppanás, a mozdony ke­
resztülment a fiatal páron, azután új­
ra megcsikordultak a fékek és a vonat 
a nyílt pályán megállóit.

Ekkor derült ki, hogy' Máhr Iloná­
nak csodálatos véletlen folytán nem 
történt súlyosabb baja,

semmi sérülést nem szenvedett, 
csak a kiáiioti izgalmaktól veszí­
tette el eszméletét. Halálra szánt 
vőlegényét azonban darabokra tép­

te a mozdony,

a vonatról leugró vasutasoknak és az 
utasok között talált orvosoknak semmi 
dolguk nem volt a szerencsétlen, véré­
ben mozdulatlanul fekvő, felismerhe- 
tctlenségig ősszeroncsolt férfivel.

Máhr Ilona néhány perc múlva ma­
gához tért és amikor megtudta, hogy 
vőlegénye meghalt, sikoltozni kezdett 
és újra a vonat elé akarta magát vetni, 
úgyhogy szigorú felügyelet melleit 
vitték be Hatvanba és hozzátartozói 
gondozására bízták.

Letartóztattok egy szélhámost, 
aki álnéven pénzt követelt 

a gyermekmenhelytől
Ravasz szélhámost kísértek át a 

rendőrségről a debreceni törvényszék 
fogházába. w

Néhány évves ezelőtt Szikora János 
24 esztendős fiatalember gyalog vágott 
neki az országúinak s már Szeged felé 
járt, mikor megunta a gyaloglást és 
felült a vonatra, anélkül, hogy jegyet 
váltott volna. A kalauz észrevette, le­
szállította és átadta a hatóságoknak. 
Szikora János ekkor ki jelentet íe, hogv 
Nagy Istvánnak hívják, 16 . esztendős 
és most bocsátották el a debreceni 
gyermekmenhelyrfll

Az aprótermetfí fiatalembernek 
elhitték, hogy valóban csak V) 
esztendős és .Szegedre kísértek, 
ahol az ottani gyerm'amenhely 
kiállított számára Nagy István 

névre egy munkakönyvét.
Azóta már több esztendő telt cl. de 

Szikora János mnti már mint Nagy 
István járt-kelt mindenfelé és Buda­
pesten is ezen a néven vállalt munkát.

Legutóbb azonban gondolt egy nagyot 
és Debrecenbe utazott, ahol megjelent 
a gyermekmenhelyen és előadta, hogy 
Nagy Istvánnak hívják s régebben a 
menhely lakója volt. Elmondotta, 
hogy még járandósága van a menhelv- 
től és azt jött felvenni. A gyermek- 
menhely igazgatósága azonnal utána­
nézett, de nyomát sem látta annak, 
mintha valóban fcnnúllana tartozása a 
menhely egv régebbi lakójával, Nagy 
Istvánnal szemben.

Közizen váratlan fordulat történt,
,4 menhelycn ugyanis felismerték, 
hogy a pénzért jelentkező fiatal­
ember nem azonos azzal a Nagy 
Istvánnal, aki énekkel előbb való­

ban lakója volt a ayermekhen- 
helynrk

Nyilvánvalónak tűnt fel, hogy szél­
hámossal állanak szemben és azonnal 
értesítették a rendőrséget. A fiatalem­
bert í-ioállt tol lék a kapitányságra, 
ahol kihallgatása során beismerte,

— Az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, különösen 
renyhe bélműködésnél, aranyeres 
bántalmaknál és emésztési zava­
roknál, reggienként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserűvízzel igen jó 
eredményeket lehet elérni. Kérdez­
ze meg orvosát

hogy Szikora Jánosnak hívják és jog­
talanul használta Nagy István nevét, 
illetve annak a nevére kiállított mun­
kakönyvét. Elmondotta azt is, hogy 
úgy emlékezeti, hogy egykori ismerő­
sének, Nagy Istvánnak tényleg fenn­
maradt annakidején valamilyen járan­
dósága a gyermekmenhelytől és ezt 
akarta most az ö nevében felvenni.

A rendőrségen
Szikora Jánost közokirathamisilás 
büntette és csalás kísérlete miatt 
letartóztatták és átkisérték az 

ügyészségre.
A vizsgálóbíró kihallgatta a fiaial 

szélhámost, aki itt szinten beismerő 
vallomást tett. Letartóztatása ellen 
azonban felfolyamodást jelentett be a 
vádtanácshoz. A vádtanács elutasította 
a felfolyamodást és Szikora János 
ilyenformán a főtárgyalásig letartózta­
tásban marad.

'■ I

A U&otuéd,
a magyar honvéd ismét előtérbe lép. 
A honvéd, aki most végzi nehéz hnd- 
ggakorlatát azért, hogy alkalmas, te­
hetséges és képes legyen e haza 
földjének megvédésére. A honvéd, 
aki nehéz bakancsban és hátán a szük­
séges harci felszerelések súlyával me­
netel előre a nehéz terepen, niindopy- 
nyiunk testvére, fia és magyar szivünk 
szeretetétöl átkarolt drága, magyar 
fiú: Magyar katona. Tudjuk, hogy mit 
jelent most, Trianon után, az ország- 
csonkítás után, a magyar feltámdás 
útján és ezekben a lázas és izgalmas 
percekben, amiket most lövell ki a 
világesemények túlterhelt mébe. A ma­
gyar honvéd, a magyar katona most 
hit és reménység. Mert a magyar ka­
tona és a magyar honvéd most nem­
csak egyszerű fegyveres ember, hanem 
az egész magyarság hitének, remény­
ségének reprezentánsa. Eszménykép, 
amely megérdemel minden áldozatot 
és szeretelet. Mintha visszatérnének a 
negyvennyolcas legendás idők, amikor 
közvélemény és költészet egyformán 
font nimbuszt a magyar honvéd feje 
köré. A honvéd szó azóta csak most 
lett ismét a régi teljes dicsőséggel 
igazán egész értelmű kifejezéssé. A 
nemzet szívének egész szeretetével 
öleli ismét át az egész magyar honvéd­
séget.

Az osztólysersjélék húzása
Csütörtökön folytatták a 40-ik osz­

tály* rsjáték ötödik osztályának bú­
zásait, A kihúzott nyeremények részle­
tes listája a következő:

20.000 pengőt nvert: 40241. 1933,
80356.

18.000 pengőt nyert: 9349.
5000 pengőt nyert: 76003.
4000 pengőt nyert: 72860, 75230.
1000 pengői nyert: 10112. 20071,

32686, 49711), 53661, 61658, 61764,
80961.

800 pengőt nyert: 4627 L 67089.
77835. 85663.

600 pengőt nvert: 11327 25632,
35102, 58588. 61270, 74908.

500 pengői nyert: 7723. 8227, 10438, 
10584. 11918, 12209, 15700, 16077,
16454, 19059. 22796, 37527, 3990O,
42787, 45364, 46068, 46328, 47703,
69851, 73604, 74913, 75527. 79111,
80663, 83321, 83947, 84668, 8563S.
10795. 86985.

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
raelánjai elegánsak.
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Inkább megadják a választójogot 
annak is, akinek nem jár, mintsem 

valakit megfosszanak a jogától
— mondotta Kölcsey polgármester a központi választmány értekezletén

Debrecen város központi választ, 
mánya csütörtökön délelőtt újjá­
alakuló gyűlést tartott. A köz­
ponti választmány ülését dr Köl­
csey Sándor polgármester nyitot­
ta meg, majd bejelentette, hogy a 
központi választmánynak időköz­
ben elhnnyt két tagja, Makláry 
Karoly püspök és Náray Andor 
igazgató helyébe két új tagot kell 
választani. Sorshúzás útján vá­
lasztották meg a központi választ­
mány tagjait Tatay Zoltán árva­
széki elnök és dr Kólya Sándor 
igazgató személyében. A választ­
mány tagjai ezután letették az es­
küt, majd az előadó ismertette az 
új választói névjegyzék összeállí­
tásával kapcsolatosan bekövetke­
zett helyzetet. Az előadói jelentés­
hez dr Jakobovits József törvény­
hatósági "bizottsági tag szólott hoz­
zá.

Beszédében kifejtette, hogy sú­
lyos mulasztások történtek a vá­
lasztói névjegyzék összeírása kö­
rül. A számláló biztosok kellő kép­
zettség nélkül végezték el felelős­
ségteljes munkájukat és bár az 
kétségtelen, hogy ki voltak tanít­
va az összeírások helyes elvégzésé- 
nek módjáról,

mulasztást követtek el, mert 
nem dolgozták fel a kapott 

adatokat
Ha eleget tettek volna kötelessé­
güknek, akkor nem történhetett 
volna meg, hogy közismert és min­
den tekintetben választói joggal 
rendelkező emberek is kimaradtak. 
A választói törvény tárgyalása 
során a hat évi helybenlakás meg- 
kívánásától azt várták, hogy a vá­
lasztók számának csökkenését 
vonja maga után, ezzel szemben 
Budapesten még emelkedett a vá­
lasztók száma, Szegeden alig 14— 
15 százalékkal csökkent, míg 

Debrecenben óriási arányú 
csökkenés következett be. 

Megállapította dr Jakobovits 
József, hogy Kölcsey polgármester 
hazatérte óta a központi választ­
mány tisztviselői példás udvarias­
sággal és szorgalommal állnak a 
választó közönség szolgálatára és 
minden mulasztást igyekeznek pó­
tolni. Megállapítja, hogy súlyos 
mulasztások történtek, 

mégsem kívánja azonban a fe­
gyelmi eljárás megindítását, 
mert a mai időkben nem kí­
vánja a szenvedélyeket felka­

varni.
Annál kevésbé, miután a mulasz­
tásokkal egyenrangú és egyfor­
mán elítélendő a választók közö­
nye: _ mintegy hatezer választó 
semmit sem tett meg, hogy meg­
kapja választói jogát.

Kölcsey Sándor dr polgármester

Olvasta
1TIKÁV MMMHit?

A reklámszövegek legtö­
kéletesebbek a Tiszántúli 
Független Újságban vol­
tak. írasson ön is. Üzletét 
fellendítjük.

válaszában kijelentette, hogy a 
legnagyobb gondossággal járnak 
el a szavazati jogok kérdésében, 
miután az az elv vezeti, hogy in­
kább meg keli adni a szavazati jo­
got olyannak is, akinek nem jár,

Berlin, szeptember 15. A német 
ház- és telektulajdonosok szerveze­
te elrendelte, hogy az úgynevezett 
egységes bérleti szerződésekhez 
olyan záradék csatolandó, melyben 
a szerződő felek kijelentik, hogy a 
nürnbergi törvények értelmében

Nagy István érettségizett nyomdász 
különböző bűncselekmények miatt 
már együttvéve tízesztendőt töltött el 
az ország egyes letartóztatás! intézetei­
ben. A nyomdászt néhány évvel ez­
előtt lopás bűntette miatt

négyévi szigorított dologházra 
ítélték. Büntetését kitöltötte s ekkor 
feltételesen szabadlábra helyezték. — 
A feltételes szabadlábrahelyezés tar­
tama alatt Nagy István újabb bűncse­
lekményt követett el: meglopta a tulaj­
don nővérét. A lopás kitudódott, a kár­
vallott nőtestvér feljelentést tett s így 
a feltételesen szabadságolt Nagy Ist­
ván újra bíróság elé került.

A Mechelini érsekség területén 
most fejeződtek be a minden év­
ben szokásos .papi lelkigyakorla­
tok. amelyeket — mint minden 
alkalommal — ezúttal is Van Ro- 
ey bíborosérsek. Belgium prímá­
sának befejező beszéde zárt be. Az 
idén a belga főpásztor 

a lelkipásztorkodó papság fi­
gyelmét a fajelmélet általáno­
san elterjedt tévedéseire hívta 

föl
és rámutatott azoknak ama túlzá­
saira, amelyek azáltal, bogy ta­
gadják az egyén erkölcsi jogait, 
már az eretnekség határain van­
nak. SzembenäHnak ezek a vérről 
szóló keresztény tanítással, amely 
az ó és'Ujtesíameníumban kife­
jezésre jut. Szemben az új tanítás­
sal. amely egymás ellen izgatja az 
embereket,

azt tanítja az egyház, hogy 
Krisztus minden emberért 

egyaránt ontotta ki vérét.
Van Ropt bíboros rámutatott a 
Szentszéknek a katolikus egyete­
mekhez és főiskolákhoz intézett

semmintLogv valakit is elüssenek 
a jogától. Hétfőig még mindenki 
pótolhatja a mulasztottakat és 
megkaphatja a szavazati jogát.

A központi válsztmány ülése ez­
zel véget ért.

mindkét részről árják. Ez a zára­
dék azt jelenti, hogy a jövőben a 
háztulajdonosok nem fogadhatnak 
be zsidó lakókat és árják nem köl­
tözködhetnek zsidó tulajdonban 
levő házba.

Ezúttal s pestvídéki kir. törvény­
szék ítélkezett fölötte és nagy nyomo­
rát nyomatékos enyhítő körülménynek 
véve, az újabb lopásért mindössze 
héthónapi börtönre ítélte. A budapesti 
ítélőtábla az ítéletet helybenhagyta, de 
a Kúria Kvassay-tanácsa most meg­
semmisítette és

Nagy István vádlottat újra szigo­
rított dologházra utalta, aminek 
legrövidebb időtartamát öt évben 

szabta meg.
A kúriai ítéletet ma hirdették ki Nagy 
István előtt a pestvidéki törvényszé­
ken.

felhívására is, amely különös fi­
gyelmébe ajánlja mindenkinek a 
faj és vér tanának túlzásait és 
tévedéseit.

Anyakönyvi hirek
SZÜLETÉSEK. Kiss Péter npsz., 

Italap 63., fia Lajos, Kovács János tí­
mársegéd, Sebes u. 31., fia László. — 
Varga József npsz. Veres u. 6., Jeánva 
Ibolya. Teitelbaum Áron gvertygyártó, 
Széchenyi u. 34., fia Bernét. — 
Rasovszky Miklós nyomdai főgépmes- 
ter. Péterfia u. 2.. fin Miklós. Budai 
Ferenc npsz. Gázgyár u. 6.. fia Béla. 
•Tamriska Imre csikós. Nagycsere 146., 
fia. Péter.

HÁZASSÁG. Balogh Gyula már. iro- 
dnkezelő, Békéscsaba—Leürítés Etel­
ka. Harsányi G. u. 16.

ELJEGYZÉSEK. Orosz Mihály lab­
darugó. Varga u 20 Koller Adél 
Batthyányi u. 20. Frank Pá! kereske­
dő, Ferne József út 49 - Bartos Erzsé­
bet. Ferenc József út 43. — Timkó 
György önálló kisfuvaros Kishegy u. 5 
—Kardos Juliánná Vasvárt *, lg.

Bojtor Imre gazdálkodó Kishegy esi út 
28.—Csapó Erzsébet, Péterfia düllő 41. 
Beregszászi Károly kisbérlő, Beliegeid 
512.—Fogéi Zsuzsánna, Bujdosó u. II.

HALÁLOZÁS. Szabó László reí. 11 
hónapos, Homok u. 16. Józsa Erzsébet 
közsegélyes ref. 36 éves, Késes u. 12. 
Hartman Lajos ref. 10 hónapos Baj­
nok u. 11. Kemény János vendéglős 
ref. 76 éves Petőfi tér 10. Kovács La­
jos ref. 11 éves Fehér u. 25. Silber­
stein Józsua izr. 8 éves, Ujfehértó.

£{(eU m&tedékUdty 
a Jtt&w uccóh

Tragédia. A legsötétebb és leghihe­
tetlenebb rémdráma ezeknek a szeren­
csétlen Gáli Andráséknak ez élete. 
Megírtuk annak idején, hogy egy teljes 
hónapig a szabad ég alatt szenvedtek 
és áztak, kilakoltatva, a Bethlen uccán, 
míg végül a város beköltöztette őket 
a Késes ucca 12, számú ház pincéjébe.

De tegnap bejött a szerkesztőségbe 
Gáli Andrásné és bejelentette, hogy 
gyermekeivé! együtt öngyilkos lesz. 
Egyszerűen, minden drámai moduláció 
és pátosz nélkül bejelentettet > Meg­
ölöm a gyerekeket és végzek magam­
mal. Az uram nem bírta ki, ott hagyott 
bennünket, nem tudok a gyerekeknek 
ennivalót adni. Kiirtom öket.s

A Tiszántúli Független Újság mun­
katársa elment a Késes ucca 12. szám 
alatti nyomortanyára, ahol a szeren­
csétlen Gáli 'Andráséi kikötöttek.

Gorkij tolla tudná csak leírni azt a 
szörnyűséget, amit láttunk. Mintha egy 
csodálatos és zseniális rendező másol­
ta volna le az Éjjeli menedékhelyet 
ott a Késes ucca 12. alatt: hátul, a 
szűk és piszkos udvar végén félig le­
omlott fatcsonkok mellett van a lejá­
rata annak a rettenetes, állati odúnak, 
amibe ezek a nyomorultak laknak. 
Olyan bűz csapódik ki a nyitott ajtón 
keresztül, hogy egyszerűen képtelenség 
lemerészkedni rosszullét veszélye nél­
kül. Négy méter hosszú, három méter 
széles a sötét barlang, a falak vizesek 
és penészesek, férgesek és a halált le< 
heti ki magából.

És ebben az állatnak is utálatos és 
egészségtelen földalatti lyukban ti­
zenegy ember tengeti nyomorúságot 
életét. Kern tévedés; tizenegyen alsza­
nak ebben a förtelmes, lyukban, tizen­
egyen szívják magukba azt a dögletes 
levegőt, tizenegy ember.

A város ugyanis szeptember elsején 
beköliöztetett hat hajléktalan öregem­
bert az éjjeli menedékhelyre. Szorosan 
egymásmellé állított fapadokon alsza­
nak a szerencsétlen öregek, akik vala­
mennyien betegek és férgesek és az 
éhségtől elgyengülve, és eltompulva 
várják a halált.

És ezek mellett az iszonyú lialálui- 
rágok mellett fekszik a három Gáti 
gyerek, Ötéves a legkisebb, tizenegy « 
legidősebb. Betegség, szenny, éhség, 
féreg, rothadás között pusztul három 
apró ember.

Szinte nem hiszünk ubburt a csodá­
ban, hogy ezek a gyerekek felnőnek.
N’em hiszünk abban, hogy a legyengüli 
és éhségtől elgyötört kis testek meg . 
tudják vívni a harcukat a bacillusok- 
kal, amiket « beteg öregemberek és a 
rothadó falak lehelnek beléjük.

És kérdezzük meg: mi ezeknek a 
szerencsétlen apró magyaroknak « 
bűnük, hogy ilyen megfellebbezhetet­
lenül szenvednek?

Mert rendben van, legyünk kegyet­
lenek és állapítsuk meg, hogy az' <1 
hat öregember megért a halálra. Eltek, 
jól, vagy rosszul, mindegy, és most 
meg fognak hatni. De a három Gál! 
gyereket mentsék meg ettől „ sorsiál!

(fül.)

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
bőrk*bátj*i atélérhetetlee«*.

Szalonomat
áthelyeztem Szent Anna-u, 18 alá.
a budapesti őszidivat bemutatóról a legmodernebb rajzokkal
■****i***e*i bárdos bijou.

Árja nem lakhatik 
zsidó tulajdonos házában

5 évi dologházra ítéltek 
egy érettségizett fiatalembert, 

aki meglopta saját nővérét
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A belga biberes-érsek feltűnő 
beszéde a fejelmélet ellen



A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Nap«, Piac ucca L sz. »Mu- 
raközy«, Piac ucca 72. szám. — 
»Aranyegyszarvú-:, Kossuth ucca 
8. szám. $ Arany János«, Csapó uc- 
ea úti. >Mátyás király«, Nyilaste­
lep.

RÁDIÓMŰSOR :
PÉNTEK, SZEPTEMBER 16.

BUDAPEST II. 6.45: Torna. — Utá­
na: Hanglemezek. — Kb. 7.21): Étrend, 
közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: 
»Régi tudomány házi használatra.« 
(Felolvasás)..— 10.45: »Miként étkez­
zünk.'« (Felolvasás). — 11.10: Nem­
zetközi vízjelzűszolgálat. — Déli ha­
rangszó az Egyetemi-templomból. Idő­
járásjelentés.— 12.05: Eugen Stepat 
balalajka-zenekara. — Közben kb. 
12.50: Hírek. — 13.20: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vízállásjelentés. — 
13.30: Beszkárt-zenekart műsora. — 
14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műso­
rának ismertetése. — 15: Arfolyamhí- 
rek. piaci árak, élelmiszerárak. — 
16.15: A rádió diákfélórája. — 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárásjclentós, hír. 
5 7: Munkásfélóra. (Felolvasás). — 
17.30: Túli Ili gordonkázik zongorakí­
sérettel. — 18: Sportközlemények. — 
18.*0: A rádió szalonzenekara. — Köz­
ben 18.30: »A cseh —magyar váloga­
tott labdarúgómérközésröl.« Magyar 
Károly előadása. — 19.10: »A Szent­
föld és a magyar szentföld« Zadravecz 
István tábori püspök előadása. — 
19.40: liftez Tarlós! Pál cigányzene- 
kára muzsikál. — 20.40: Hírek.— 21: 
1 inu est. — 22: Idő járásjelentés. — 
22.05: Hanglemezek. — 23: Hírek an­
gol és francia nyelven. — 23.10: Hei­
ném unii Ede jazzenekara játszik. — 
O.05: Hírek külföldi magyarok szá­
mara.

BUDAPEST II. 18.40: Gyorsírótan­
folyam. — 19.15: A rádió szalonzene- 
karának- műsora. — 19.40: »Mikor
Wagner Pesten dirigált.« Boross Rezső 
előadása. — 20.10: Hírek. — 20.40: 
Hanglemezek. — 21.45: Idő járásjelen­
tés.

— Zsidó iscntiszlelrtek a statusquo 
hitközség templomaiban. Péntek v=Le 
mindkét templomban háromnegyed­
balkor. Szombat reggel hét órakor. 
Délelőtt a Kápolnási uccában ifjúsági 
egynegyed tízkor, a Deák Ferenc uc­
cában féltizenegykor. Délután a Ká­
polnási uccában ifjúsági félnégykor, 
mindkét templomban öt órakor, este 
hat óra harmincöt perckor. Szö'i- 
chajsz vasárnap reggel mindkét temp­
lomban négy órakor, a tanulóifjúság­
nak a Kápolnási uccában hat órakor. 
Szölichajsz hétfőtől péntekig mindkét 
templomban reggel öt órakor. Köznap 
este mindkét templomban hat órakor. 
Péntek esti gyertyagyújtás fél hatkor. 
Hitszónoklatok péntek este és vasár­
nap reggel a Deák Ferenc uccában. 
A rab'oiság.

x Kárpáti Károly torna tanfo­
lyamok kezdete szeptember 15. a 
Zsidó Gimnáziumban.

Csütörtökön választottók meg kamarai 
tagjaikat a mezőgazdasági szövetkezetek 

és szakegyesületek

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSAÖ

Az 1937. évi XVII. törvénycikk, 
mely a mezőgazdasági kamarák újjá­
alakulásáról szól, előírja, hogy a mező- 
gazdasági szövet kezelek és a mezőgaz­
dasági szakegyesüietek elektorokat kö­
telesek kijelölni és ezek az elektorok 
kötelesek a mezőgazdasági kamarákba 
megfelelő számban rendes- és pótta­
gokat választani. A törvény értelmében 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara te­
rületén, mintegy tizenkilenc szakegye­
sület és húsz mezőgazdasági szövetke­
zet jelölte ki elektorait, akiket a me­
zőgazdasági kamarai tag választásra 
Lossonczy István főispán kamarai el­
nök csütörtökön hívott egybe Debre­
cenbe. A mezőgazdasági szövetkezetek 
és szakegyesületek elektorai a várme­
gye közgyűlési termében találkoztak. 
Lossonczy István kamarai elnök üd­
vözölte az elektorokat és ismertette 
előttük az új törvény rendelkezéseit, 
majd az elektorok, mintegy negyvenen

— Istentiszteletek ideje az orth. 
izr. templomban. Péntek délután 
5.40, szombat reggel 7.30, délután 
4.30 órakor. Szombat kezdete pén­
tek délután 5.32, szombat vége 
szombat este 6.42 órakor.

— Nagy tenniszszenzáeió Debre­
cenben. Szombaton és vasárnap 17- 
és 18-áu délután 3 órai kezdettel 
Debrecen város süllyesztett dísz- 
palyáján a MÜKTÁR Budapest 
válogatott tenniszesapata bemuta­
tó mérkőzést játszik. Rész tvesznek 
Pető Béla magyar válogatott DC 
játékos, Schummer Aranka, Ma­
gyarország női egyes bank bajno­
ka, if j. Meztler Jenő, Vineze Ká­
roly MOKTÁR és Debrecen sz. kir. 
város válogatott csapata. Sűrű vil­
lamos közlekedés. Belépődíj nincs.

(:)
— Az iparosok figyelmébe. Ke­

mény János vendéglős iparostár- 
sunk elhalálozott. Temetése folyó 
hó 16-án délután 4 órakor lesz a 
köztemetőben. Az ő személyéhez 
fűződő kedves emlék, valamint a 
vendéglős'ipar egyik legkiválóbb 
tagja iránti tiszteletből és megbe­
csülésünk kifejezéseképen kívána- . 
tos, hogy az iparostársadalom le- I 
rójja kegyeletét. Ezért az Ipartes­
tület Elnöksége felkéri az iparoso­
kat, hogy a temetésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

x Díjtalan angol, francia, len­
gyel, német, orosz, román nyelv- 
tanfolyamok és olcsó rajztanfo­
lyam kezdődnek október elsején az 
-jgyetem Népszerű Főiskoláján! 
Telefon : 25-00 szám.

— Adomány, líázsai Károly 
pékmester K. Tóth u. 1. szám, ke­
nyeret adományozott a Gáli család 
részére.

— A „Hazajáró lélek“ a Színházi 
Éleiben. Zilahy Lajos nagysikerű szín­
darabját. a „Hazajáró lélck“-et közli 
új számában darabmelléklctül a Szín­
házi Elet, kottamcllékletcn a ..Nem 
tudom én mi van velem“ című slágert 
adja. Egyéb érdekességek az új szánt­
ban: Hatvány Lili mozilevele, Bibó 
Lajos reviije. Bethlen Margit grófnő 
rikke. Hunyadi Sándor bejelenti, hogy 
új regénye „Jancsi s Juliska“ címen 
a Színházi Fiiét jövő heti számában 
kezdődik, beszélgetés a világ legjob­
ban fizetett artistájával, aki magyar, 
beszámoló a színházi újdonságokról, 
Guthv Böske párizsi notesze, divat­
rovat,- társasá-rrovat, érdekes mozi- 
rovat. 32 oldalas színes gyermeklap, 
Rádió Világhiradó. kézimunkamelkL;- 
let van még az új Színházi Életben, 
melynek ára 60 fillér. FiöFzet.'J vi 
negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadó- 
hivatal: Budapest. VII.. Erzsébet kör­
út 7. sz.

az urnák elé járultak és szavazatukat 
leadták. A hivatalos listák győzlek 
egy kevés változással. A választás ered­
ménye szerint kamarai rendes tagok 
a mezőgazdasági szakegyesületek ré­
széről: Ruffy-Vargha Kálmán, szent- 
imrei Nagy Samu dr, Medovarszkv 
Mátyás dr és Darida Károly lettek, 
míg póttagul Péchv Manó, Jurenák 
Sándor, Liszkay Dezső és Steinfeld 
Istvánt választatták meg, A szövetke­
zetek rendes kamarai tagjaiul pedig 
Komáromy Gábor, Hangya igazgatót 
és Szabó István földmunkást, póttagul 
pedig Ulrich Jenöt és Lippich Istvánt 
választották meg. A választás eredmé­
nyét csütörtökön délben egy órakor 
Lossonczy István kamarái elnök hir­
dette ki, köszönetét jelentve a szava- 
zatszedö bizottságoknak, és a válasz­
tás munkája körül tevékenykedő Var­
gha László kamarai titkárnak.

— Debreceni egyetemi tanár a 
német birodalmi jogászgyűiésen.
Megtisztelő meghívást kapott 
dr Kováts Andor, a debreceni tu­
dományegyetem büntetőjogi taná­
ra: dr Frank nemet birodalmi igaz 
ságügyminiszter rendkívül szíves 
hangú Jevéllven felkérte, hogy 
mint az ő személyes vendége, ve­
gyen részt a Lipcsében tartandó 
jubiláns német jogászgyűlésen. 
Dr Kováts Andor professzor a 
debreceni Kollégium jubiláns ün­
nepségeinek befejezése után fog 
Lipcsébe utazni, ahol a birodalmi 
jogászgyüíés október 10-én kezdő­
dik.

— Légoltalmi szaktanfolyam Debre­
cenben. A gázvédelmi és légoltalmi 
eszközök előadásában való közremű­
ködéshez szükséges hivatalos bizonyít­
vány megszerezhetősége végett a 6. 
honvéd vegyesdandár légvédelmi pa­
rancsnoki szeptember—október hó­
ban 14 hétköznapra terjedő és napon­
ta átlag 3 órán ál tartó, ingyenes ható­
sági légoltalmi szaktanfolyamot ren­
dez. Jelentkezni lehet írásban — a 
név és lakcím feltüntetésével — a C. 
honvéd vegyesdandár légvédelmi pa­
rancsnokánál Pcterfia ucca 45. szám 
alatt szeptember hó 20-ig.

— Százhúszéves korában újból 
kinőttek a fogai. Az öreg ember 
nem vén ember elv legújabb érdekes 
megtestesítője Bbir Mohamed surpuii 
(Afganisztán) lakos, akinek százhúsz 
éves korában újból kinőttek összes fo­
gai. Az afgán Matuzsálem naponta tíz 
kilométert gyalogol a-szamszed faluba, 
szemüveg nélkül olvas, megjelenése 
ultin ítélve alig látszik hatvan évesnél 
idősebbnek.

— A gyilkos tanúvallomást tesz 
áldozata boidoggáavatása pőrében.
Az olasz lapok egyedülálló esetről szá­
molnak be. amelynek szereplője egy 
gyilkos, aki tanúként akar vallani ál­
dozatának boldoggá» válási perében. 
1902-ben egy Neltuno környéki falu­
ban élt özvegy édesanyjával a tizen- 
kétéves Maria Gorelti nevű leány. Ve­
lük egy házban lakó ember szemet ve­
tett a leányra és állandóan szereimé­
vel üldözte őt. A leány,ellenállt a csá­
bításnak. mire a feldühödött férfi le­
szúrta. A szerencsétlen leány másnap 
meghalt, de előbb imát mondott gyil­
kosáért és kérte Istent, hogy viszont­
láthassa a megtévedt férfit a menny­
országban. Minthogy a környéken a 
leányt valósággal szentként kezdték 
tisztelni, most. 36 év után, megindult 
az eljárás boidoggáavatása iránt. A 
gvilkos, aki 56 éves és nemrég szaba­
dult ki-a fegyházból, jelentkezett az 
egvházi hatóságoknál és közölte, hogy 
szeretne tanúvallomást lenni áldozató 
nak boidoggáavatása érdekében.

1938 szeptember 16.

GYÁSZROVAT
Dudás János MÁV nyugdíjas 

életének 87. évében elhunyt. Te­
metése pénteken délután lel há­
rom órakor lesz a Köztemető II. A. 
ravatalozó terméből református 
szertartással. Lakás: Bellegelő 22. 
Pusztai temetkezési iutézet.

Zsebtolvaj a Piac uccán
Szincsák János Rakovszky ucca 20. 

szám alatti lakos csütörtökön délelölt 
a Piac uccán egyik kirakatot nézeget­
te. Közben egy ügyes tolvaj kilopta 
zsebéből tárcáját, melyben 25 pengő 
készpénz és iratok voltak. A károsult 
feljelentésére a rendőrség nyomozza a 
zsebtolvajt.

— Az agy- és a gerincvelő meg. 
betegedésemek kezelésénél a rég­
óta bevált, tisztán természetes »Fe­
renc József« keserűvíz — korán 
reggel egy pohárral "óévévé — a 
tápcsatornát alaposan kitisztítja, a 
további bélműködést elősegíti, a 
gyomoremésztést megjavítja és fo­
kozott anyagcserét eredményez. 
Kérdezze meg orvosát

— Kitaposta a szemel, összetörte 
bordáit a megvadult bika. Kecskéméi­
ről jelentik: Életveszélyes állapotban, 
eszméletlenül szállították az éjszaka 
a kórházba Kéri Mihály 49 éves uj- 
kécskei cselédet. Kéri Mihály gazdája 
állatait hajtotta be tegnap este. Az 
egyik állal, egy hatalmas tenyészbika 
megvadult, nekiugrott és szörnyű mó­
don összetaposta. A szerencsétlenül járt 
gulyást a kórházba vitték a mentők. 
Ott megállapították, hogy jobb bordái 
összetörtek, azonkívül jobb szeme vi­
lágát is elvesztette. Állapota élelveszé- 
lyes.

x A tüdőbajt elkerülheti, aki a
régi padlóra színes Plastilit hézag­
mentes burkolatot készíttet Lukács 
Vilmos és Testvére céggel. Kérjen 
telefonon árajánlatot.
SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
divatruhái tartósak.

— ZÖLD SZEM HELY Ah'. A tömér­
dek divatőrület közül, amely Ameriká­
ból indult ki, most újabb kóbort vált 
általánossá már Angliában is. A divat- 
hölgyek legújabban zöidrcf esteti szem­
héjakkal tűnnek fel társaságszerte. —• 
Azt állítják, hogy a zöld szemhéjak 
különös 1 igéző fényt« kölcsönöznek a 
szempárnak.

x Tankönyvek használtan, leg­
újabb kiadás, legolcsóbban besze­
rezhető: Kultúra Antikvárium,
üzent Anna ucca 3.
VÁSÁROLJON Székely, Győri és 
Morváinál,

— Kártérítésre kötelezték az 
újpesti haiáikomp tulajdonosát
A Kúria most ítélt a két év előtti halá­
los kompszcrencsétlenség ügyében. — 
Két év előtt nyáron á BSzKRT alkal­
mazottainak nagyobb csoportja társas­
vacsorát rendezett az újpesti Népszige­
ten, az lilik-csárdában. A vacsora után 
az újpesti Dunaágban pánik tört ki a 
csárda vendégeit szállító kompon s a 
szerencsétlenségnek tizenhárom halá­
los áldozata volt. A szerencsétlenség 
áldozatainak hozzátartozói kártérí­
tési pert indítottak Illik Viktor ellen. 
Keresetüket a törvényszék elutasította, 
a Tábla megítélte, most a Kúria úgy 
döntött, hogy a komptulajdonos Illik 
Viktor 50 százalékig kötetes kártérítést 
adni. Az egész kártérítést azért nem 
ítélte meg a Kúria, mert megállapítása 
szerint a tömegszerencsétlenséget rész­
ben maguk a komp utásai okozták.

x Bútorszilkségjetét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Roynl-ppi''ia* n ....... "
a. 2.
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Agyonlőttek egy szudétanémet vezetőt
Égerben a csütörtöki véres zavargások után agyonlőttek Haas* 

maan szudétanémetet, a szudétanémet párt kerületi vezetőjét

Ágyúval lőtték a szudétanémet párt
központját

HOF, szeptember 15. Égerrel a telefonösszeköttetés már tegnap 
óta teljesen megszűnt Égert továbbra is erős katonai készültség 
tartja megszállva. A városban rendkívül nagy az izgalom, mert, a 
páncélgépkocsik csütörtökön is egész nap száguldoztak az uccákon 
és állandó ágyútüzet lehet hallani. A Viktória és Welzi szállókat, ahol 
a szudétanémet párt központja van, szerdán este ágyúval lőtték, A 
bútorzatot szétrombolták, néhány helyiséget undorító módon bemoes* 
holtak. A mai napon állítólag megint több áldozata volt a lövöldözés­
nek, de pontosat nem lehet tudni. A menekültek drámai módon ecse­
telik a szerdai eseményeket. Állítólag a német konzulátust Is lőtték. 
Azt a szobát is ágyútűz rombolta szét, ahol Henlein Runciinan mun­
katársával tárgyalt.

Áz élelmiszerhiány miatt pánik tört ki Prágában
PRÁGA, szeptember 15. Búd, Tud.: A rendkívüli belpolitikai 

helyzet valóságos pánikot idézett elő a prágai élelmiszerpiacon. A 
jobbmódú családok élelmiszerkészleteket vásárolnak fel, főlég lisztet, 
kávét, cukrot és zsírfélét. A zsírhiánya prágai mészárosoknál és hen­
teseknél oly nagymérvű, hogy a városi tanács £s az országos hivatal 
nagyszámú ellenőrt nevezett ki a zsírmérés ellenőrzésére. Ellen­
őrizni fogják a húskonzervek eladását is, mert a prágai közönség 
óriási mennyiségben vásárolja a húskonzerveket és a különböző kon­
zervgyárak nem a törvényes követelményeknek megfelelő konzerve­
ket dobják a piacra, A rendkívüli helyzet az élelmiszerpiacon is 
incidenseket robbantott ki. Egyes háziasszonyok 20—25 koronát kí­
náltak egy kiló zsírért. Ezeket az asszonyokat a többi asszony meg­
verte.

A tói néppárt vezetői Benesnél
zott, hogy az amerikai tótokat a hazai 
viszonyokról tájékoztassa.

Prága, szeplembr 15. A Prágai Ma­
gyar Hírlap értesülése Szerint a tót 
néppárt Benes Elnöknél járt, vezciőtag 
jai az államfőnek emlékiratot nyúj­
tottak át, amelyben összefoglalják a 
párt hétfői követeléseit. Politikai kö­
rökben feltűnést keltett, hogy Sidor 
képviselőt, Hlinka tulajdonképpeni 
szellemi örökösét és a tót néppárt saj­
tójának irányítóját nem hívták meg az 
elnökhöz.

Prága, szeptember 15. Cseh Táv­
irati Iroda: Benes köztársasági elnök 
csütörtökön délben a tót réppárt kül­
döttségét fogadta. Hosszabb ideig tar­
tott barátságos eszmecserét folytatott 
a küldöttséggel

a tót néppárt kívánalmairól és 
ezek megoldását célzó temekről.

A köztársasági elnök megbeszélő# 
után a néppárt vezérét ebéden látta 
vendégül. A cseh távirati iroda jelen­
tése szerint Bcnes Vojta dr, a .köztár­
sasági elnök testvére Amerikába uta-

A nemzetközi liga állást foglalt 
Csehszlovákia átalakítása mellett

Páris, szeptember 15. MTI: A nép- 
szövetség reformja érdekében megala-. 
kait a nemzetközi liga, amely alap­
szabályai értelmében köteles nyilvá­
nosan állást foglalni, mindannyiszor, 
valahányszor a béke es civilizáció ügye 
veszélyben forog, közleményt hozott 
nyilvánosságra, melyben sürgeti Cseh­
szlovákia szövetségi alapon való átala­
kítását. Javasolja, hogy Csehszlovákiát 
az ott élő nemztiségek szövetségévé, 
vagy »egyesült államává« alakítsák 
át és az új állam semlegességét nem­

zetközi egyezmények garantálják. — 
Amennyiben Prága kormánya bizo­
nyos cseh nacionalista elemek nyomá­
sa alatt elzárkóznék ez elől a békés és 
igazságos megoldás elöl, a népszövet­
ségi alapokmány 19. szakasza módot 
nyújt a békeszerződések revíziójára, a 
ha ezt a teljesen szabályos eljárási 
módot is elutasítaná, Franciaország 
teljesen felszabadulna minden kötele­
zettség alól, amelyet a francia—cseh­
szlovák szövetségi szerződés alapján 
vállalt.

5000 szudétanémet menekült 
Németországba

Berlin, szeptember 15. A német területre menekült szudéíanéme- 
tek száma már meghaladja az 5 ezret.

Valamennyien mindenüket otthagyták, hogy életüket mentsék. 
Sok fiatalembert az utolsó két napon behívták, rövid határidővel.

Sok esetben munkahelyükről vitték el őket a cseh katonák
a laktanyába.

Aki csak tehette, megszökött, noha gyakran golyók süvítettek utána.

Összehívják az angol parlamentet
Prága, szeptember 15. Cseh TI: A 

köztársaság elnöke kéziratot intézett 
1 lodzsa miniszterelnökhöz, amellyel 

n nemzetgyűlés mindkét házának 
ülésszakát 1938 szeptember 16-á- 

val elnapolja.
Prága, szeptember 15. MTI: Délután 

4 órakor a politikai miniszterek ta­
nácsa a Kolovrat palotában tanácsko­
zásra ült össze s foglalkozott azzal a 
helyzettel, amelyet a szudétanémet 
párt magatartása idézett elő.

Délután 5 órakor a miniszterek 
Benes elnöknél jelnntek meg ál-

lamianáeson.
A tanácskozásokról mindössze annyit 
közöltek, hogy az államtanács és a po­
litikai miniszterek tanácsa határozott 
a helyzetkövetelte intézkedésekről.

Elnapolták a cseh nemzet- 
gyűlést

London, szeptember 15. 17. György 
angol király csütörtökön kihallgatáson 
fogadta Sir John Simon kincstári kan­
cellárt, aki mint a távollevő miniszter­
elnök helyettese, másfél óra. hosszat

tartó kihallgatása során 
jelentést tett az uralkodónak a 
nemzetközi helyeztről s főként 
Chamberlain miniszterelnök né­

metországi útjának indokairól. 
Délután a király Halifax lord, este 

pedig Sir Thomas Ins kip minisztereket 
fogadta.

A Reufer-iroda parlamenti szol­
gálata úgy értesült, hogy Cham­
berlain visszatérése után össze­

hívja a parlamentet, hogy beszá­
molhasson németországi küldeté­
séről. A munkáspárti vezérek 
nem ütöttek meg bíráló hangot a 
miniszterelnökkel szemben és ké­
szek bevárni az események fejlő­
dését,

A Reuier-iroda berchtesgadeni 
távirata szerint a jelek arra mu­
tatnak, hogy Chamberlain az éj 
szakát Bcryhtesgadenben tölti.

Meghalt a vádlott, a sértett került a vádlottak
padjára

A kora ősszel a hajdúhadházi or­
szágúton haladt haza lovasszekerével 
Bagoly Sándor hadházi gazdálkodó. 
Az országúton a szekér véletlenül össze 
akad Varga Mihály hajdúsámsoni gaz­
da ökrösfogatával s a két gazdálkodó 
emiatt egymásnak esett.

Bagoly vasvillát fogott Vargára, 
aki azonban kicsavarta a villát 
ellenfele kezébőj és nagyot vágott 

Bagoly Sándor fejér?.
A gazdálkodó az erős ütéstől leszédült 
a szekér aljába, mire Varga, mint aki 
dolgát elvégezte, tovább hajtott.

Kis idő múlva azonban magáhozlért 
a leütött gazda és Varga után hajtott. 
Utói is érte és

Újból előkerüllek a vasvillák. 
Szabályos -asvilla-párbajt vívlak, 
amelynek végén Varga véresen, esz­
méletlenül maradt az országúton. — 
járókelők találtak rá. Beszállították a 
debreceni klinikára, ahol csak hosszú

ápolás után tudták megmenteni.
Bagoly Sándor ellen pedig emiatt 

súlyos testiaértés címén megindult az 
eljárás. De nem tudott ítéletet hozni a 
bíróság, mert májusban

a vádlott gazdálkodó váratlanul 
meghalt.

És most a sértett gazda, Varga Mi­
hály került vádlottak padjára. Az elő­
ző tárgyaláson Bagoly ugyanis azt 
vallotta, hogy Varga leütötte őt és az a 
gyanú merült fel, hogy a szerencsétlen 
gazdálkodó későbbi halála 

Vttrga ütése miatt 
következett be.

Dr Jankovieh Jenő törvényszéki 
egyesbíró tárgyalta a különös ügyet és 
dr Ökrös Sándor orvosszakértő meg­
hallgatása után úgy döntött, hogy az 
iratokat átteszi a vizsgálóbíróhoz, an­
nak megállapítására, hogy Bagoly 
Sándor valóban az ütés következtében 
halt-e meg ?

SPORT
•SPORTNAPÉ

A Szolnoki MÁV csapata vasárnap 
nem jön Debrecenbe. A Ferencváros 
előbb bajnoki mérkőzés ügyében tár­
gyalt vele, majd miután a bajnokság 
komolysága érdekében erről a tervről 
lemondott, barátságos mérkőzésre kö­
tötte le. Ez már a hertóadik eset, hogy 
a szolnoki csapat kitér a Bocskay meg­
hívása elől.

*
A válogatott csapat körül zavarok 

vannak. Korányi a szerdai tréningen 
kulcscsonttörést szenvedett, Kiszeiy, 
Dudás és tiúzásy szolgálati beosztásuk* 
miatt aligha kapnak eltávozási enge­
délyt. Korányi helyére Polgárt állítot­
ta be a kapitány, aki úgy látszik sze­
relmes ennek a közpes képességű hát­
védnek játékába. A sok lemondás 
miatt a pozsonyi és zágrábi csapat • is 
lényegesen megváltozik.

*
Sternberg, az Újpest trénere várat­

lanul megvált egyesületétől és Ameri­
kába távozik. Utódja ideiglenesen 
Lutz II., a lilák volt centerhaifja lesz, 
aki eddig a Usepeli MOVE csapatát 
trenírozta.

*
Debrecen vasárnapi sportműsora 

véglegesen kialakult. A DVSC felcse­
rélte pályaválasztójogát Kisváráéval s 
így az egyetlen mérkőzés, a DE'AC— 
NyTVE találkozó az egyetemi pályán 
játszódik le. Ugyanitt rendezi meg az 
atléta kei ület az ezévi staféta- és csa­
patbajnok! versenyt ifjúságiak és sze­
niorok részére.

v
Zilahi Pál, a Bocskay volt csatára 

ismét amatőr lett. Egyik pesti csapat­
ban fog játszani,

*

Finta csapata jól szerepel. Első mér­
kőzését otthon Lííle-ben megnyerte,
második mérkőzésén Piriiben a Ra­

cing ellen 2:2-re végzett. A két mérkő­
zésen Finta 3 gólt lőtt és egyesülete 
nagyon? meg van elégedve játékával.

*

lítríngh a NyTVE válogatott hát­
védje a budapesti PTBSC csapatához 
ment és miután egyesülete kiadta, vil­
lámmai le is igazolták új NBB csapa­
tához.

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI- 
nál nagy választékot talál.

*)»»»■—a* turn

Eső, zivatar
Jóslás: Élénket)!) szél, változS 

felhőzet, több helyen eső, zivatar, 
A hőmérséklet nyugaton és észa­
kon csökken, délkeleten alig vál­
tozik.

es=aswa| MOZI
NEHÉZ APÁNAK LENNI 

A .magyar filmgyártás új alkotása 
került bemutatóra tegnap a Vígszín­
házban. A tanár úr egy gyereket talál, 
beviszi az iskolába és elképzelhető, 
hogy ebből mennyi mulatágos helyzet 
származik, de nemcsak nevetni lehet 
sokat, hanem könnyezni is, hiszen az 
édes kis apróságot mindenki széreti és 
aggódnak sorsáért. A tanár úr félszeg 
alakját Páger Antal eleveníti meg egyé­
ni színekkel. Szeleczky Zita egy tanár­
nőt játszik kedvesen, Vaszary Piri vén 
tanárkisasszonya mulatságos, Egri Má­
ria most is rokonszenves és mint min­
dig, Afály Gerőn most is sokat lehet ne­
vetni. Ezúttal detektívet játszik. Külön 
ki kell emelni a tulajdonképpeni fő­
szereplőt, Csöpi Ferkét, aki hamaro­
san ismert gyermek sztár lesz. A be­

mutatónak rendkívüli sikere volt.
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Debreceni Helyi Vasút Rt,
hirdetmény.

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a villamosvonatok menetrendjé- 
ben. -folyó hó 19-től kezdve a követ­
kező változások lépnek hatályba :
I. MÁV pályaudvar—nagyerdei vonal:

Ezen a vonalon az ötperces közié- 
ktafesl 20 óra 05 percig tartjuk leun. 
A később közlekedő kocsik indulási 
ideje :

1. MÁV pályaudvartól : 20.15, 20.25,
20.35. 20.45, 20.55, 21.05, 21.15, 21.25.
21.35, 21.45, 22 00. 22.20, 22.10 órakor

2. Egy-'íemi klinikáktól : 20.35,
20.45. 20:55, 21.05, 21.15, 21.25, 21.35, 
21 45, 21.55, 22.05, 22.20, 22.40, 23.00 
óra kör.

11. Kossuth uccai vonal :
Ezen a vonalon a tízperces közleke­

dést 20.26 óráig tartjuk fenn. A ké- | 
söbb közlekedő kocsik indulási ideje :

1. Városházától : 20.53, 21.23, 21.53 
órakor.

2. Vámháztól: 21.08, 21.38, 22.0,7

III. Hatvan uecai vonal :
Ezen a vonalon a tizenkctperces 

közlekedést 19.48 óráig tartjuk fenn. 
A később közlekedő kocsik induiási 
ideje :
1. Bikaszállodától : 20.08, 20.18, 20.36 
21.00. 21.31) órakor.

2. Barom vásártérről: 20.22, 20.32. 
20.48, 21.12, 21.42 órakor.

15’. Csapó uecai vonal :
Ezen a vonalon a jelenlegi menet­

rend változatlanul érvényben marad,
Debrecen, 1938 szeptember )R.

Az, Üzletigazgatóság,

Hirdetmény (A hasított körmi! ál­
latokat tenyésztők figyelmébe.) A vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság ér­
tesíti a város érdekelt lakosságát, 
hogy az 1927:XXV. te. az apaállatok 
kötelező vizsgálatáról szóló törvény 
végrehajtása tárgyában kiadott 
33.000 1928. F. M. számú rendelet sze­
rint egészségügyi és tenyésztési szem­
pontból évenként hatóságilag nveg kell 
vizsgahvi a köztenyésztésre szánt hasí­

tott körmű (bikák, kanok és kosok) 
apaállatokat. A vizsgálat megejtése 
céljából szeplember hó folyamán leg­
később azonban 25-ig a városi első­
fokú közigazgatási hatóság Kossuth u. 
20. sz., 46. számú hivatalos helyiségé­
ben bejelenlendök mindazok a hasi­
tól! körmii állatok, amelyek tulajdono­
saik vagy birtokosaik köztenyésztésre 
kívánnak használni. A bejelentésnek 
tartalmaznia kell: a) az átlát tulajdo­
nosának. vag\ birtokosának nevél és 
lakhelyét, h) az állat faját, c). az állat 
fyjlájái, d) az állat korát, e) az állat 
különösebb ismertető jelét vagy jeleit, 
végül f) anna < feltüntetését, hogy az 
állatra állíttatott e már ki tenyésztés­
re jogosító igazolvány s ha igen az ál­
lat mióta szolgál köztenyésztésre. A 
bejelentésnek szabályszerű megtörtén­
téről a hatóság a bejelentő részére 
igazolási jegyet ad ki. Figyelmezteti a 
hatóság az érdekelteket. hogy amenv- 
nyibeii a cselekmény súlyosabb bün­
tető rendelkezés alá esik, a felhívott 

szerint kihágást követ 
pvnz-

lörvény 6. §-a 
el cs a) 600 pengőig terjedhető
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büntetéssel büntetendő, aki tenyésztés­
re jogosító érvényes igazolvánnyal el 
nem látott állatot másnak tenyésztési 
célra átenged, vagy ilyen állatot 
másnak nőstény állatával együtt legel­
tet, úgyszintén az is, aki nőstény állat­
ját másnak tenyésztésre jogosító érvé­
nyes igazolvánnyal el nem látóit álta­
lával párosítja; b) egy hónapig lerjcd- 
heiü elzárással biíntelendő az az álial- 
tulajdonos (birtokos), aki az előző be­
kezdésben említett kihágásokat nyere­
ségvágyból vagy foglalkozás szerűen 
követi el; e) 600 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő, aki a je­
len törvénynek és az ennek alapján 
kiadott rendeletnek rendelkezéseit 
szándékosan vagy gondatlanul az a) 
és b) alá nem eső módon megszegi 
vagy kijátsza, így különösen állatjá­
nak vizsgálatra bocsátását elfogadható 
ok nélkül elmulasztja, vagy az oly. ál­
latot, melynek kihirdetését a hatóság 
elrendelte tilalom ellenére eladja. — 
Debrecen. 1938. szeptember 10. Debre­
cen sz. kir. város I-sö fokú közigazga­
tási hatósága.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG ATISZANTÜLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi. 
lágositássaj készséggel szolga, 
lank. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32*42

£evd&zés^_

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet
télire már most ozerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé­
ben »Margit-fürdö« mel­
lett. Telefon 10 24. Katona­
tisztek, altisztek, »Uniós­
tagok beszerzőhelye. 2808

Bejárónőt
felveszek azonnalra, Griin- 

■ zvéig. Andor, Faragó u. 
16, szám. 3095

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvány­
nyal felvétetik Péter fia u. 
48. hátul az udvarban, — 
Ehrenfeld. Jelentkezni 8— 
9-ig, d. u. 1—3-ig. 3007

Kifutó
és tanuló fiú felvétetik 
Üóth Jenő fiiszeriizJetcl.-e, 
Szent Anna n. 51. '3091

Alkalmazunk
agilis urakat új biztosítá­
si'ágazatunk részére. Ma­
gyar Hollandi, Piac u. 44. 
-____________ 3083

Kifutófiut
f ii s z e r ti 7.1 e t be fel vés zek, 
Arany János r_. 62. fiiszer- 
üzlet. 3093

Állási UeeesÖk__
Vidék:

faszerkereskedő segéd el­
helyezkedést keres azon­
nal ra, Pásti Lajos, Hajdú­
szoboszló. 3080

Takarítást
a reggeli órákra vállalok 
irodában, vagy orvosi ren­
delőben. Cím a kiadóhiva­
talban. 3027

Rádió.
Rádió

és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucea 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi 
ház Homokkertben kedve­
ző feltételek m'llett eladó. 
Értekezni Hatvan u. 53. sz. 
Telefon 15—12. 2592

Házhelyek
a Híd. ucea 14. szám alatt, 
valamint hétszobás ház n 
közismert Bagolyvár ven. 
(léglővei eladók. 2308

Kiadd tálcás

Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé- 
terfia ucca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

és másodemeleti három­
szobás összkomfortos la­
kás november 1-re kiadó. 
Werbőczy u. 14. 3008

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek esetleg ellátással 
is kiadó. József kir. her­
ceg ucca 33. baloldal. 
__________________  2S46

Különbejáratú
bútorozottszoba 1—2 sze­
mélynek 25 pengőért ki­
adó Arany János n. 29. 
kereszténiilet.

Egyetem
közelében, Fürdő u. 5 szám 
alatt egyszerűen bútoro­
zott kis szoba olcsón kiadó. 
Uccai lakás. 2563

Különbejáratú
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személy részére 
15-re kiadó. Piac. 58., balol­
dal, I. em, 17. 2984

Eladás.
Alkalmi

fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, —- kombinált 
szobák, irodaberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása. Dcgen- 
feld tér u. 606

Használt
ebédlő, ebédlőszekrény, — 
ínodern új háló, rádió, 
kombinált szekrény, elő­
szobagarnitúra, különféle 
bútorok eladása, vétele. 
Hatvan n. 61. 2286

Varrógép,
használt eladó, Kar u. 19. 
Megtekinthető 11—3-ig.

3062

Jó Angolul
és olcsó cipőjavítás gyor- tanít jó kiejtéssel besziélő

Vétel
Veszek

használt bútort, varrógé­
pet, ninee- és padláslo- 
mot. Hívásra jövök. And- 
ráskó. Csapó n. 16. Tele­
fon 32—11. 2996

Afáhltd

san készül Kovácsnál, 
Deák Ferenc u. 3. 2902

Gyári
maradékok kabátokra, ru­
tákra, fehérnemüekre — 
rendkívül olcsón beszerez- 
íetők dr, Révésznéuel, — 
?iac u. 42. Pannónia ud­
varban. 2823

Halló 21—06.
Mihály István papírkeres­
kedése f Igen! üzlethelyi­
ségem JäSvetits« udvarban, 
kapuvah szemben van, — 
ezért üzietiköltségem ki­
csiny és olcsón árulok. Te­
lefonja elnyeli a távolsá­

got, küldöncöm pedig ren­
delt áruval futva indul! 
____________________ 2871

Benzin
*uha, parkett . isztításhoz, 
autóolajok, padlóolaj, ke­
rékpár és alkatrészei. — 
)uníop gumi. Enterich, 
Jas ucca 4. Telefon 11—87. 
____ ________________2468

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u 104. 2755

uriasszonv. Piac 10 La- 
kosné, 2949

Szabást, varrást
negtanulhatnak úrilányok 
és asszonyok czerződós3el, 
vagy umnkáskönyvvel dr. 
Balázsnénál, Rákosi Jenő 
icca 5. Ugyanott szabás- 
nintát olcsón készítenek.
_____________________ 2826

Tanuljon
fűzőt, fehérneműt készíte­
ni »Sylphid« szalonban, 
Piac u. 71. Mérték után 
legtökéletesebb fűzők, — 
melltartók és fehérnemü- 
ek legszebb kivitelben, — 
szolid árak mellett készül­
nek. . 3090

Különféle.

Költöztetéseket 
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladásokat, vagonáru be­
szállítását vállalom.
F roll linger, Simonffy neea 
30. _____________ 2737

Egy cím,
mely sokat ér; Maradék- 
üzlet. Dégenfeld-tér 11. sz. 
Tiszapalota. Király füsze. 
üzlet oldalán. 2997

Gombbehúzás,
intézeti ruhazsinórok, ha- 
risnvaszem felszedés. Pa- 
zomány. Piac u. 32., ud- 
zarban. 2814

Libacomb,
friss 160 kg-ja, libazsír, 
idei 2.20 Komba user új 
üzletében, Simonffy n. 6. 
Tejpiaccal szemben. Cégre 
kérem ügyelni, 3071

Oktatás
50 fillér

1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek­
lődni a kiadóban. 2226

Született
német nyelvórát ad; 24 
urat egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 4L. ud­
varban. 3059

Felestartásra
50 anya birkát kiadnék. — 
Megbízottam: Lcvay, Jó- 
zsef.kir. herceg u. 4. szám.

3092
Mindennemű

varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyataipaláet 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. Józsel 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. SP

Debreceniek
találkozóhelye Budapesten 
VIL Szövetség u. 3. szám 
Kisdebreeen vendéglő­

ben.  3021
Hungária pensió 

Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39 
Családi otthon, kitűné 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
L E V E N T E. Laptulaj- 
donos; Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T., József kir. 
herceg ucca.
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